

期望·希望·相望

参加“2024年青年博士太原行”的学子对太原产生了浓厚的兴趣。好奇,期待,他们用一双双充满活力和善于发现的慧眼探索着我们的城市。

目光灼灼,他们看到的太原,是一个充满学术探索和文化发现的宝地。目光灼灼,他们看到的太原,是充盈着发展潜力和创新潜能的新高地。目光炽热,他们看到的太原,是才智碰撞的热土,是无限可能的未来……愿这深深的震撼和浓浓的期待成为日后相连的欣喜。



华中科技大学博士李卫雅为山西阳煤化机点赞。



山西农业大学在校博士韩慧十分喜欢太原的文创产品。



哈尔滨理工大学博士王鑫被晋祠深深吸引。



北京交通大学博士任二祥对百信科技负责人的解答很满意。



太重机械让同济大学博士冯雷深受震撼。



中山大学博士王五国全神贯注地听着山西大学老师的介绍。



对山西美锦能源股份有限公司的技术很感兴趣。



“凤凰城”敞开怀抱迎才俊

(上接第2版)毕业于中国科学院大学的刘明辉沿着古县城护城河走了很久,低头是平静的护城河水,抬头是伸向远方的无尽城墙。“原以为这就是晋阳古城,没想到仅仅是晋阳古城的一角,很难想象当年的晋阳古城会有多壮阔,2000多年前的太原人民竟创造了如此辉煌的历史。”

与同学们结伴行走在十字街,青砖黛瓦,古楼高墙,沉浸其间,如同时空穿越。石亚文毕业于西安交通大学,见多了名胜古迹,她坦言:“像太原古县城这样,以整座城展现历史的地方并不多。”

文庙、晋阳福塔、城隍庙、隆恩寺……古县城地标古建筑散落在层层叠叠的民宅之间,有的巍峨、有的古朴、有的沧桑,每一座古建筑都珍藏了一段珍贵的过往,汇成古县城历史的滚滚洪流。

走过“东方圣哲”牌楼,传来悠悠乐声。东街魁星楼下,正上演国潮舞蹈,舞者身着隆盛的汉服,时而“袅袅腰凝折,袅袅袖欲飞”,时而舞姿奔放,气势雄豪,古风配乐与现代演奏交融,令人不禁流连于现实和历史之间。

“演出很有感觉,实景的舞台、精心的编排、

投入的表演,很有代入感,如同回到古代,站在街边看戏。”石亚文说。

太原古县城魁星楼具有浓厚的中华民族风格和地方文化特色。古时,读书人应试前要在魁星楼下拜魁星,祝愿科举金榜题名。

今天的魁星楼下,参加完双选会的青年博士也为未来的发展留下美好祝愿。

电影《满江红》带火太原古县城,影视基地是众多学子向往已久的打卡地。“穿行在小巷间,电影中独特的歌声似乎在耳边响起。”来自陕西科技大学的陈婷拿着手机,走进一处处《满江红》实景拍摄地,感受电影演绎的历史氛围,并留下一幅幅纪念影像。

在太原古县城,青年博士们通过各种方式品味传统文化,在官廳龙凤呈祥生活馆,欣赏历史文化与中华传统美学的完美融合;在清明上河图数字体验馆,青年博士“进入”画中,梦回汴梁城。

深度感触太原,除了视觉,还得用味觉,青年博士们边欣赏古城古韵,边品尝特色美食。

“在小红书上看到,这里的漏鱼儿很出名,必

须得吃上一回。”站在街边,石亚文手捧一碗刚出锅的漏鱼儿,吃得津津有味。刘明辉和同学各要了一份油炸晋祠桂花元宵,嚼得津津有味。

十字街上,小吃琳琅满目,年轻的学子们虽然放开胃口,但仍不足以尽享美味。接连品尝几样小吃后,石亚文已经满满的饱腹感。

晋祠桂花糕、老太原打卤面、古城羊汤……各色小吃仍不时拽住她的视线。“留个念想,下次来古县城再品尝吧。”她自我解嘲。

古县城的天空,云朵在微风中轻盈舞动,几颗星星,如镶嵌在天幕上的钻石,星光灿烂。夜色中的青石街道上,青年博士的身影川流不息。南门桥上的红地毯、桥栏上绸缎扎出的一朵朵红花,凝结着太原对人才的热爱与渴求。今夜,“凤凰城”敞开胸怀,毫无保留地迎接青年才俊的到来。

“我们感受到了太原满满的诚意。”虽然家在云南,刘明辉在下午的双选会投出了多份求职简历。“我愿意留在太原,与这座城市同努力,共发展。”刘明辉的话情真意切。

记者 李俊华

(上接第1版)这几天,我发现太原对于高层次人才引进和培养非常重视,提供了极具吸引力的人才政策和发展空间。同时,太原拥有悠久的历史文化和丰富的旅游资源,希望能够利用自己的专业知识和能力向全世界推介太原。”双选会上,张馨元分别向太原师范学院、山西师范大学投出了自己的简历。

(上接第1版)央视新闻客户端介绍,在29日、30日的“2024年青年博士太原行”主活动中,太原市聚焦“以产业聚才”“以平台引才”和“以环境留才”,青年博士参加36个驻并企事业单位同步举办的7场路演沙龙,分12条线路到太原9条重点产业链和高校院所参观考察,深入了解当地创新创业的优质资源和广阔前景;在人才双选会中,174家引才单位一次性拿出3420个优质岗位,为青年博士施展才华提供广阔舞台,搭建平台推动人才与城市的“双向奔赴”;另外,青年博士还将参与文博行和城市体验活动,感受城市韵味,体验宜居生活,加深人才对当地的认同感、融入感。报道称,本次活动是近年来太原规格最高、规模最大、范围最广的人才活动。

中国日报网报道称,本次活动以“携手

走出双选会现场,青年博士纷纷表达对太原的谢意。“3天时间、衣食住行、无微不至,一声感谢,期待重逢。”“城市美好、活动精彩、印象深刻,这里充满了爱与感动。”“感谢太原市,感谢服务专员、讲解员、大巴司机在内的所有工作人员,已有收获,即将归来。”双选会收官,青年博士们不仅收获满满,也依依不舍。(尹哲)

“并”行、“博”览太原”为主题,为来自海内外300余所知名高校的2048名青年博士,搭建起人才与城市“双向奔赴”广阔平台。报道介绍,近年来,太原市牢固树立“人才是第一资源”理念,升级“一揽子”人才新政,打出一系列招才引智“组合拳”,人才集聚度持续提升,城市吸引力不断增强。此次“青年博士太原行”活动将通过举办路演沙龙、调研行、文博行、双选会、城市体验等,释放最大诚意,汇聚优秀人才。活动期间,还将举办太原市近年来规模最大、覆盖最广的一次双选活动。届时,将提供中央企业、中央驻晋单位、省属企业、高校及科研院所、医院、事业单位等174家用人单位精选出的3420个岗位,以最大诚意招才引才,吸引集聚更多高层次人才来并创业就业,为全省、全市高质量发展注入强劲动能。(李晓并)